
What's with the alternating detectives from Seasons 8-9 on CI?
CI

Season 8 is all over the place, every episode its either Goldblum as the lead detective or Goren as the lead
detective. Season 9 I don't get at all, because its never explained what happened to Goldblum after the events of
the Season 9 finale.
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They started doing the alternating detectives back in season 5. I believe the purpose was to give Vincent
D’Onofrio (Goren) and Kathryn Erbe (Eames) a more manageable filming schedule. (The other iterations of
Law and Order, SVU and the original. have four or five lead actors which puts less pressure on the individual
cast members whereas CI only had two lead actors until season 5).

Both D’Onofrio and Erbe were pretty burned out as a result of the show’s tough production requirements so
bringing on Chris Noth in S5-S7 and Goldblum in S8 made it possible for them to get more time off while
maintaining the same total number of episodes for the show. IIRC, S9 (the season where Goldblum was on
full time and the entire remaining cast was replaced) got bad ratings so they decided to bring back D’Onofrio
and Erbe for season 10 — which they agreed to since it was a much shorter season (10 episodes instead of
22) and it was designed to be the final season.
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They worked VDO like a rented mule until he had an exhaustive breakdown. That was when they brought
back Mike Logan and his series of utterly forgettable partners. Except Falacci, she was cool.
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Goldblum was asked to come back if there was a season 10 and he declined. I think he knew his episodes
weren't getting good ratings. I always found them interesting--he didn't try to be a Goren clone--but gad,
Saffron Burrows' Serena Stevens was so...dull. (Not her fault.)

Erbe talked about their punishing schedule once (and D'Onofrio had more lines!)--her kids were always in
bed when she got home, and she only got to see/do things with them on Saturdays. Sunday she was back
learning lines for Monday. (Ironically she had no relief--in 2008 she began having trouble with a stalker.)

Nancy6651 • 2y ago

2 Reply

2 more replies

I loved the Goldblum episodes. Wish the series could have continued with him taking some of the weight
off D'Onofrio.

ideletedmyaccount04 • 1mo ago

1 Reply

I think this was such a shame. This was a priceless show. So great. So intellectual a modern day Sherlock.
To add Chris North of Sex and the City, he is never been an intellectual. He is a good looking eye candy.
What a shame. What a crime against great intellectual properties. If the cast was burned out. Shut the show
down and show repeats.

Continue with Google

Continue with Email

Log InSkip to main content

4/23/25, 2:12 AM What's with the alternating detectives from Seasons 8-9 on CI? : r/LawAndOrder

https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/15dc2ay/whats_with_the_alternating_detectives_from/?rdt=36692 2/6

https://www.reddit.com/register/
https://www.reddit.com/login/
https://www.redditinc.com/policies/user-agreement
https://www.redditinc.com/policies/privacy-policy
https://www.reddit.com/user/Shadow_Lass38/
https://www.reddit.com/user/Shadow_Lass38/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/15dc2ay/comment/ju7gswf/
https://www.reddit.com/user/Nancy6651/
https://www.reddit.com/user/Nancy6651/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/15dc2ay/comment/k6n4nr5/
https://www.reddit.com/user/ideletedmyaccount04/
https://www.reddit.com/user/ideletedmyaccount04/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/15dc2ay/comment/mguphul/
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/


• 8 mo. ago

What are the creepiest episodes/suspects?

25 upvotes ·  28 comments

r/LawAndOrder

• 2 mo. ago

Characters on CI Who Aren't the Perp But Who are Still Assholes...

32 upvotes ·  25 comments

r/LawAndOrder

• 6 mo. ago

Is this the most repeated plot across every series?

58 upvotes ·  31 comments

r/LawAndOrder

• 3 mo. ago

It is always a murder these days

27 upvotes ·  29 comments

r/LawAndOrder

• 2 yr. ago

what happened to season 4

196 upvotes ·  42 comments

r/TheDragonPrince

• 2 mo. ago

SPOILER

This episode upsets me so much

26 upvotes ·  6 comments

r/LawAndOrder

• 7 days ago

I vividly remember thinking this was just a SEASON finale. 😢

84 upvotes ·  11 comments

r/LawAndOrder

2

• 5 mo. ago

So… they are definitely doing an episode based on THAT murder aren’t they?

82 upvotes ·  42 comments

r/LawAndOrder

• 8 mo. agor/LawAndOrder

Log InSkip to main content

4/23/25, 2:12 AM What's with the alternating detectives from Seasons 8-9 on CI? : r/LawAndOrder

https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/15dc2ay/whats_with_the_alternating_detectives_from/?rdt=36692 3/6

https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1f6v419/what_are_the_creepiest_episodessuspects/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1f6v419/what_are_the_creepiest_episodessuspects/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1impne4/characters_on_ci_who_arent_the_perp_but_who_are/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1impne4/characters_on_ci_who_arent_the_perp_but_who_are/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1g6f9lp/is_this_the_most_repeated_plot_across_every_series/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1g6f9lp/is_this_the_most_repeated_plot_across_every_series/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1g6f9lp/is_this_the_most_repeated_plot_across_every_series/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1iaqb1y/it_is_always_a_murder_these_days/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1iaqb1y/it_is_always_a_murder_these_days/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/TheDragonPrince/comments/143insb/what_happened_to_season_4/
https://www.reddit.com/r/TheDragonPrince/comments/143insb/what_happened_to_season_4/
https://www.reddit.com/r/TheDragonPrince
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1iwqn8a/this_episode_upsets_me_so_much/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1iwqn8a/this_episode_upsets_me_so_much/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1iwqn8a/this_episode_upsets_me_so_much/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1k0bjll/i_vividly_remember_thinking_this_was_just_a/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1k0bjll/i_vividly_remember_thinking_this_was_just_a/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1k0bjll/i_vividly_remember_thinking_this_was_just_a/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1h924g0/so_they_are_definitely_doing_an_episode_based_on/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1h924g0/so_they_are_definitely_doing_an_episode_based_on/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1fc5eu4/gets_me_every_time/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/


SPOILER

Gets me every time

24 upvotes ·  10 comments

• 2 yr. ago

Anyone else feel like it's a completely different show starting in season 9?

8 upvotes ·  2 comments

r/howyoudoin

• 2 mo. ago

Does this episode feel dated?

88 upvotes ·  47 comments

r/LawAndOrder

• 5 mo. ago

The newer episodes are weaker not only because of inferior stories, writing, and characters, but also
because the nature of crime has changed.

44 upvotes ·  21 comments

r/LawAndOrder

• 1 mo. ago

This episode is ALWAYS so heartbreaking!

197 upvotes ·  79 comments

r/LawAndOrder

5

• 4 mo. ago

Any actor/charater from any Law & Order do you wish had a longer run on that show?

92 upvotes ·  77 comments

r/LawAndOrder

• 3 mo. ago

Need recommendations — any episodes that are still eerily accurate with all going on today

90 upvotes ·  20 comments

r/LawAndOrder

3

• 12 days ago

Found this little gem S5E16

48 upvotes ·  6 comments

r/LawAndOrder

Log InSkip to main content

4/23/25, 2:12 AM What's with the alternating detectives from Seasons 8-9 on CI? : r/LawAndOrder

https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/15dc2ay/whats_with_the_alternating_detectives_from/?rdt=36692 4/6

https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1fc5eu4/gets_me_every_time/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1fc5eu4/gets_me_every_time/
https://www.reddit.com/r/howyoudoin/comments/14nou55/anyone_else_feel_like_its_a_completely_different/
https://www.reddit.com/r/howyoudoin/comments/14nou55/anyone_else_feel_like_its_a_completely_different/
https://www.reddit.com/r/howyoudoin
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1j64sx7/does_this_episode_feel_dated/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1j64sx7/does_this_episode_feel_dated/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1j64sx7/does_this_episode_feel_dated/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1h2nv9p/the_newer_episodes_are_weaker_not_only_because_of/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1h2nv9p/the_newer_episodes_are_weaker_not_only_because_of/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1j7jvke/this_episode_is_always_so_heartbreaking/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1j7jvke/this_episode_is_always_so_heartbreaking/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1j7jvke/this_episode_is_always_so_heartbreaking/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1hhxa1f/any_actorcharater_from_any_law_order_do_you_wish/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1hhxa1f/any_actorcharater_from_any_law_order_do_you_wish/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1hhxa1f/any_actorcharater_from_any_law_order_do_you_wish/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1i8m03f/need_recommendations_any_episodes_that_are_still/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1i8m03f/need_recommendations_any_episodes_that_are_still/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1i8m03f/need_recommendations_any_episodes_that_are_still/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1jw8gtt/found_this_little_gem_s5e16/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1jw8gtt/found_this_little_gem_s5e16/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1jw8gtt/found_this_little_gem_s5e16/
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/


• 1 mo. ago

started watching from S1

335 upvotes ·  95 comments

r/LawAndOrder

3

• 1 mo. ago

My Issue On New Law & Order

58 upvotes ·  15 comments

r/LawAndOrder

• 2 yr. ago

The # 1 flaw of pretty little liars. Too many episodes per season.

2 upvotes ·  6 comments

r/PrettyLittleLiars

• 2 yr. ago

SPOILER

Season 7 of SOA Vs Season 5 of Mayans MC [Spoilers]

2 upvotes ·  1 comment

r/MayansMC

• 2 yr. ago

SPOILER

Season 9, Episode 8

5 upvotes ·  3 comments

r/TheBlackList

• 1 mo. ago

Look who is a suspect on OG (S5E13)

50 upvotes ·  14 comments

r/LawAndOrder

4

• 2 yr. ago

First time impressions of seasons 8 and 9

1 comment

r/thewalkingdead

• 4 mo. ago

Are these the most insufferably frustrating characters to ever appear in an OG Law & Order
courtroom?

124 upvotes ·  54 comments

r/LawAndOrder

2

Log InSkip to main content

4/23/25, 2:12 AM What's with the alternating detectives from Seasons 8-9 on CI? : r/LawAndOrder

https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/15dc2ay/whats_with_the_alternating_detectives_from/?rdt=36692 5/6

https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1jauztl/started_watching_from_s1/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1jauztl/started_watching_from_s1/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1jauztl/started_watching_from_s1/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1jg8ldz/my_issue_on_new_law_order/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1jg8ldz/my_issue_on_new_law_order/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/PrettyLittleLiars/comments/14embl9/the_1_flaw_of_pretty_little_liars_too_many/
https://www.reddit.com/r/PrettyLittleLiars/comments/14embl9/the_1_flaw_of_pretty_little_liars_too_many/
https://www.reddit.com/r/PrettyLittleLiars
https://www.reddit.com/r/MayansMC/comments/155chq5/season_7_of_soa_vs_season_5_of_mayans_mc_spoilers/
https://www.reddit.com/r/MayansMC/comments/155chq5/season_7_of_soa_vs_season_5_of_mayans_mc_spoilers/
https://www.reddit.com/r/MayansMC
https://www.reddit.com/r/TheBlackList/comments/154xtj6/season_9_episode_8/
https://www.reddit.com/r/TheBlackList/comments/154xtj6/season_9_episode_8/
https://www.reddit.com/r/TheBlackList
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1j8bajf/look_who_is_a_suspect_on_og_s5e13/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1j8bajf/look_who_is_a_suspect_on_og_s5e13/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1j8bajf/look_who_is_a_suspect_on_og_s5e13/
https://www.reddit.com/r/thewalkingdead/comments/14airx0/first_time_impressions_of_seasons_8_and_9/
https://www.reddit.com/r/thewalkingdead/comments/14airx0/first_time_impressions_of_seasons_8_and_9/
https://www.reddit.com/r/thewalkingdead
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1hpz1yf/are_these_the_most_insufferably_frustrating/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1hpz1yf/are_these_the_most_insufferably_frustrating/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1hpz1yf/are_these_the_most_insufferably_frustrating/
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/


Related discussions

TOP POSTS

Reddit

reReddit: Top posts of July 30, 2023

Reddit

reReddit: Top posts of July 2023

Reddit

reReddit: Top posts of 2023

Reddit Rules Privacy Policy User Agreement Reddit, Inc. © 2025. All rights reserved.

• 7 mo. ago

Why Does this Episode not exist?

38 upvotes ·  86 comments

r/LawAndOrder

Popular Police Procedural TV Shows

Best Detective Series

Modern Detective TV Shows

Best Detective Show

See more

Log In

4/23/25, 2:12 AM What's with the alternating detectives from Seasons 8-9 on CI? : r/LawAndOrder

https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/15dc2ay/whats_with_the_alternating_detectives_from/?rdt=36692 6/6

https://www.reddit.com/posts/2023/july-30-1/
https://www.reddit.com/posts/2023/july-30-1/
https://www.reddit.com/posts/2023/july-30-1/
https://www.reddit.com/posts/2023/july-30-1/
https://www.reddit.com/posts/2023/july-30-1/
https://www.reddit.com/posts/2023/july-30-1/
https://www.reddit.com/posts/2023/july-30-1/
https://www.reddit.com/posts/2023/july-30-1/
https://www.reddit.com/posts/2023/july/
https://www.reddit.com/posts/2023/july/
https://www.reddit.com/posts/2023/july/
https://www.reddit.com/posts/2023/july/
https://www.reddit.com/posts/2023/july/
https://www.reddit.com/posts/2023/july/
https://www.reddit.com/posts/2023/july/
https://www.reddit.com/posts/2023/july/
https://www.reddit.com/posts/2023/
https://www.reddit.com/posts/2023/
https://www.reddit.com/posts/2023/
https://www.reddit.com/posts/2023/
https://www.reddit.com/posts/2023/
https://www.reddit.com/posts/2023/
https://www.reddit.com/posts/2023/
https://www.reddit.com/posts/2023/
https://www.redditinc.com/policies/content-policy
https://www.reddit.com/policies/privacy-policy
https://www.redditinc.com/policies/user-agreement
https://redditinc.com/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1fvnvr9/why_does_this_episode_not_exist/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1fvnvr9/why_does_this_episode_not_exist/
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder
https://www.reddit.com/r/LawAndOrder/comments/1fvnvr9/why_does_this_episode_not_exist/
https://www.reddit.com/klp/popular-police-procedural-tv-shows/
https://www.reddit.com/klp/best-detective-series/
https://www.reddit.com/klp/modern-detective-tv-shows/
https://www.reddit.com/klp/best-detective-show/
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/

